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План-конспект индивидуального логопедического занятия
Ф.И. учащегося:    
Дата:     01.04                                                                             Старшая группа
Тема:   Дифференциация [л] - [р] в слогах, словах
Цель: формирование произносительной стороны речи. Формирование фонематического восприятия
Задачи:

Коррекционно-образовательные:

- упражнять в правильном произношении и различении звуков [р] -[л];

-дифференцировать звуки [р] -[л] в слогах, словах;
- расширить словарный запас;
- развивать навыки фонематического анализа слов
Коррекционно-развивающие:

-закрепить умение дифференцировать звуки [р] -[л];

-развивать слуховое и зрительное внимание;

-развивать фонематический слух;

-развивать общую и мелкую моторику рук;

Коррекционно-воспитательные:

- воспитывать правильность, красоту речи;
- формировать и развивать эстетические качества;
- формировать интерес к коррекционным занятиям.

Оборудование: компьютер, микрофон,  коррекционно–логопедическая программа «Игры для Тигры», зеркало.
Ход занятия
I Вводная часть занятия: 

Организационный момент. Приветствие. Эмоциональный настрой на работу.

II Основная часть занятия:

1. Артикуляционная гимнастика 

            «Качели»

На качелях я качаюсь:

Вверх-вниз, вверх-вниз.

            «Часики»

Тик-так, тик-так –

Ходят часики вот так.
         «Лошадка»

Я лошадка  Серый Бок, 

Цок- цок –цок.  
          «Маляр»

Мы работаем с утра, красить потолок пора. 

Упражнение «Ветерок», «Одуванчик»
Упражнение помогает выработать у ребенка плавный и длительный, а так же резкий и короткий ротовой выдох. При выполнении данного упражнения перед ребенком ставиться игровая задача: нужно помочь ветерку раскрутить лопасти мельниц, для этого необходимо произвести выдох через рот.
2. Упражнение «Рыбка» дифференциация звуков, слогов
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На мониторе появляется рыбка в аквариуме и ребенку предлагается говорить слитно и плавно л –р,   р – л 
ра-ро-ры                 ло-лу-ла       
ро-ры-ру                 лу-ла-ло
ра-ру-ро                  ла-лы-лу
ла-ло-лу                  ры-ро-ра
3. Гимнастика для глаз.

Предложить ребенку открыть, закрыть глазки, поводить глазками из стороны в сторону, сверху вниз, снизу вверх, круговые движения. 

4. Игра  «Четвертый лишний» (Блок  «Фонематика»,  Модуль  «Слова»). Автоматизация  звука Л
На мониторе появляются 4 картинки, и Тигренок предлагает назвать их и определить, в названии какой картинки нет звука Л. 

Компьютерный герой - Тигренок предлагает ребенку попробовать еще раз в случае неправильного выбора с данной картинкой или хвалит  при правильном выборе.
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Игра  «Четвертый лишний»(Блок  «Фонематика»,  Модуль  «Слова»). Автоматизация  звука Р

5. Физминутка

Полетел самолет и загудел: ллллл. (Руки в стороны и бег по кругу) 
Завели  мотор  у машины:    ррррр. (Стоя, вращательные движения рук перед грудью)
-Попрыгай, если услышишь слово со звуком (Р),  похлопай, если услышишь слово со звуком (Л).
Ряд слов: лак, рак, лук, рука.
6. Игра «Поезд» (Блок «Фонематика», Модуль «Анализ»). На мониторе появляется изображение поезда с вагончиками, в нижней части экрана появляется картинка.
Предлагается ребенку рассмотреть картинку, назвать ее, определить в какой части слова находится звук [Р] и с помощью компьютерной мыши переместить ее в соответствующий вагончик поезда. Картинки меняются, пока не будут заполнены все три вагончика.
Если ребенок выполняет задание не правильно, появляется звуковой сигнал (рычание тигренка) и дается еще одна попытка. Если задание выполняется правильно, тигренок «проговаривает»: «Молодец!».
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Упражнение  «Животные». (Блок  «Фонематика»,  Модуль  «Слова») Перед выполнением упражнения выбирается иллюстрируемый на компьютере материал по признаку наличия звуков (Р) и (Л).  Картинки с изображением животных предъявляются программой  в произвольной последовательности. Распределение картинок с изображением животных по соответствующим домикам производится нажатием левой клавиши «мыши» на изображение окна выбранного домика.

Учитель-логопед разбирает с ребенком предложенное задание и его выполнение. Ребенок выделяет звук (Р)  или (Л)  в слове и помещает картинку в нужный домик. Компьютерный герой - Тигренок предлагает ребенку попробовать еще раз в случае неправильного выбора с данной картинкой.

Упражнение  «Посуда». (Блок  «Фонематика»,  Модуль  «Слова») Перед выполнением упражнения выбирается иллюстрируемый на компьютере материал по признаку наличия звуков (Р) и (Л).  Картинки с изображением посуды предъявляются программой  в произвольной последовательности. Распределение картинок с изображением посуды по соответствующим домикам производится нажатием левой клавиши «мыши» на изображение окна выбранного домика.

III Заключительная часть занятия

-итог занятия
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-нравственно-поощрительные критерии оценивания работы 

